

**Отчетный доклад**  
**Президента РОО ФСО Свердловской области Рязанова А. В.**  
**по работе федерации в период с 2022 по 2024 год.**

Федерация спортивного ориентирования Свердловской области 12 ноября 2022 года избрала меня Президентом. В течение отчетного периода федерация как общественная организация продолжала свою работу и дальнейшее развитие, велась работа по развитию спортивного ориентирования как вида спорта. Ведется постоянное сотрудничество с Министром физической культуры и спорта Свердловской области, а также с государственными организациями «Центр спортивной подготовки» и «Центр проведения спортивных мероприятий».

Наш вид спорта благодаря работе федерации с 2022 года обладает статусом «базовый» на территории Свердловской области и действует на четырехлетний период до 2026 года (в УрФО – один только наш субъект). В этом заслуга тех спортсменов, которые достигли значительных результатов и их тренеров, и в целом благодаря работы всей федерации. Непосредственную подготовку документов осуществляла Карпова П. (методист спортивной школы №4 г. Новоуральска), ей помогала Жабреева И. и Фомина С. с методистами спортивной школы «Родонит».

Летом 2024 года федерация прошла аккредитацию на 4-летний период (приказ Минспорта СО об аккредитации прилагается).

Работа тренеров способствовала пополнению копилки наград Свердловских ориентировщиков медалями разного достоинства с Первенств России и финала XII зимней Спартакиады учащихся России, финала зимней Спартакиады молодежи России.

На 2-х годичный срок отчетного периода был выбран и работал Президиум нашей общественной организации в составе:

- ✓ Президент ФСО Свердловской области – Рязанов Алексей Викторович;
- ✓ Председатель тренсовета молодежной команды СО, старший тренер по лыжным дисциплинам – Жабреева Инна Анатольевна;
- ✓ Пресс-секретарь федерации, Председатель тренсовета взрослой команды СО – Морозов Андрей Алексеевич;
- ✓ Председатель судейской коллегии, старший тренер по кроссовым дисциплинам - Шатунова Анастасия Алексеевна;
- ✓ Председатель ФСО г. Екатеринбурга – Шафиков Равиль Лаисович;
- ✓ Председатель ФСО г. Каменск-Уральского – Прокопьев Сергей Александрович;
- ✓ Председатель ФСО г. Нижнего Тагила – Толстов Анатолий Игорьевич;
- ✓ Председатель ФСО г. Первоуральска – Краевская Жанна Матвеевна;
- ✓ Председатель контрольно-ревизионной комиссии – Букреева Алена Александровна;
- ✓ Студенческий спорт – Попов Евгений Викторович;
- ✓ Председатель спортивно-технической комиссии – Дьяков Александр Станиславович;
- ✓ Председателя тренерского совета ветеранов - Стеценко Валерий Владимирович
- ✓ Ответственный секретарь – Медведева Людмила Анатольевна.

Члены Президиума по мере возможности выполнял свои общественные обязанности на безвозмездной основе. Безусловно, активность в работе со стороны членов Президиума была не одинакова, но в целом намеченные планы и поставленные задачи выполнялись. Кроме указанных членов президиума большой объем работы выполняли привлеченные специалисты, судьи, спортивные картографы и другие.

Юридическое местонахождение федерации было по адресу: г. Нижний Тагил, ул. Кирова 44А. Здесь через организацию Толстого А.И. «Антолл» осуществлялась связь с государственными органами (налоговые, юстиции и проч.). На безвозмездной для федерации основе штатные сотрудники предприятия «Антолл» сдавали годовые и квартальные отчеты.

За отчетный период наша общественная организация работала по всем уставным направлениям деятельности ФСО Свердловской области, ежегодно не менее 2 раз в год проводились заседания Президиума. Все заседания были открытыми. Текущая деятельность осуществлялась с использованием телефонных переговоров и интернета. В соответствии с Уставом нашей организации на заседаниях президиума рассматривались и принимались все важные решения, связанные с деятельностью федерации: утверждение календаря и положений-регламентов соревнований, размер стартовых взносов, утверждение состава сборных команд по спортивному ориентированию Свердловской области, выдвижения кандидатов на почетные звания, делегатов на конференцию ФСО России. Протоколы президиума, устав, календарь соревнований, положения Чемпионатов и

Первенств области, критерии отборов, регламенты проведения официальных соревнований и прочие документы федерации для ознакомления размещались на сайте.

### **Спортивно-массовая работа и ее спортивно-техническое обеспечение.**

Одним из главных направлений деятельности федерации считаю организацию и проведение соревнований. Ежегодно были проведены 3-4 зимних и 4-5 летних стартов Чемпионата и Первенства Свердловской области. Этот 2-х летний период были ограничения по **антитеррору и пожарной безопасности, а также по погодным условиям в зимний период**. Федерация с достоинством проявила себя на фоне этих ограничений и при малейшей возможности проводила запланированные мероприятия, не нарушая ограничительных норм.

В 2024 году проводили летний Чемпионат и первенство УрФО, в 2023 и 2024 гг региональную многодневку «Урал», с 2022 года эта многодневка имеет статус всероссийских соревнований, массовых соревнований «Российский Азимут». Но продолжалась активная работа по составлению новых карт в городе Каменск-Уральский, карта спринта в Новоуральске (Копарейко С.), озера Песчаное (в сторону Соколиного камня Яшпатров Г. - 1 кв.км.), закончился этап работы по составлению новых картматериалов в городе Березовский (Дьковым А.), новый район был нарисован в районе ГЛЦ «Уктус» (Туринцева М.).

Прошел в мае 2024 года Чемпионат России по Трейл-О. Благодаря невероятным усилиям Корчагина О. (из-за переноса районов соревнований).

Мероприятия были обеспечены «Положениями о соревнованиях», секретарскими бригадами, составлялся календарь на текущий сезон. Благодаря работе коллегии судей (Шатунова Анастасия), продолжают присваиваться категорий спортивным судьям: присвоены 1 и 2 категории.

Дьяков А. от комиссии по спортивно техническому обеспечению кроме составления высококлассных карт регулярно формирует методический материал по условным знакам спортивных карт.

Информационное обеспечение соревнований велось на должном уровне. Предварительная информация о соревнованиях и результаты стартов размещались на сайте «Ориентирование на Урале». Администраторами сайта являются Ряпосов А., Рязанов А. и традиционно много личного времени продолжает уделять сайту пресс-секретарь федерации Морозов А., оперативно отслеживая результаты Уральских ориентировщиков, региональные и российские новости. Обеспечением работоспособности сайта, написанием программ для подсчета результатов продолжает заниматься удаленно Ахтаров Д.

Созданная группа ВКонтакте «Спортивное ориентирование в Свердловской области», набрала 1874 подписчиков и активно поддерживается Морозовым А.

В муниципалитетах области проводятся соревнования в дисциплинах: Велокросс (Прокопьев С.) и Трейл-О (Корчагина О.)

### **Учебно-спортивная работа и выступления сборных команды.**

Организацией занятий и тренировкой спортсменов в Свердловской области занимались тренеры-преподаватели спортивных школ и работники клубных секций городов области.

Федерация осуществляла координацию действий в плане отбора, подготовки и формирования сборных команд Свердловской области. Старшим тренером по подготовке спортсменов сборной области по зимней программе работали Жабреева И.А. Выезды и обеспечение сборных команд готовились Жабреевой И.А., Шатуновой А. А. на зимние и летние Первенства России. Организовывались учебно-тренировочные сборы юношеских команд, как в подготовительные периоды, так и непосредственно перед всероссийскими соревнованиями. Работа со сборной проводилась на безвозмездной основе. Поэтому выражаю особую благодарность всем тренерам, работающими со сборными командами области.

Запомнились яркие достижения наших девушек и юношей на российских соревнованиях.

- Финал зимней Спартакиады молодежи России, 2023 год, 2 общекомандное место среди всех субъектов РФ, также завоевали 3 медали в личных и эстафетных гонках.
- на финале зимней Спартакиаде учащихся России: 6 общекомандное место, медаль в эстафете г. Красноярск, март 2024 года
- личные победы и призовые места на Первенствах России и Всероссийских соревнованиях.

**Подводя итоги работы федерации Свердловской области за отчетный период 2022-2024 годы хочу отметить:**

1. Федерация спортивного ориентирования Свердловской области **прошла аккредитацию до августа 2028 года** и представляет вид спорта «спортивное ориентирование» на территории Свердловской области
2. Федерация сотрудничает с областными структурами, осуществляет частичное финансирование официальных мероприятий по установленным нормативам.
3. Федерацией созданы условия для занятия спортивным ориентированием жителям Свердловской области от 10 до 80 лет и старше. Также созданы условия для спортивного совершенствования в избранном виде спорта, равные возможности для всех спортсменов области для попадания в сборные команды всех уровней, возрастов и видов спортивного ориентирования.
4. Ведется работа по проведению соревнований на новых картах и проведению летних и зимних многодневных соревнований всероссийского уровня.
5. Проводятся соревнования Вело и Трейл-О.
6. Проходят медосмотры сборных команд в медицинском центре «Бонум».
7. В спортивных школах малых городов, перешедших на спортивную подготовку, появились новые возможности по финансированию спортсменов и приобретению оборудования.

Наряду с достижениями необходимо отметить направления, где деятельности ФСО Свердловской области по ряду причин имеет слабые позиции, они больше системные и повторяются из года в год с разными вариациями:

1. **Улучшилось положение по финансированию в областных структурах.** Спортсмены списочного состава сборной Свердловской области, получают финансовую возможность выезжать на соревнования всероссийского уровня. Нет достаточно подготовленных спортсменов для участия в соревнованиях на всероссийском уровне. Не всегда находятся желающие сопровождать этих спортсменов на мероприятия.
2. Остается без поддержки в Центре Спортивной Подготовки Свердловской области (ЦСП СО) спортсменов старшего и пожилого возраста. Структура ЦСП СО не подразумевает участие этой категории спортсменов в областных соревнованиях. Федерация поддерживает данную категорию, но это расходится с официальными положениями, утвержденными в Министерстве спорта СО. А разовые мероприятия как Фестиваль неолимпийских видов спорта не меняют всей «картины» в целом.
3. Нет достаточного финансирование в спортшколах города Екатеринбурга.

Уважаемые члены ФСО Свердловской области, очередные 2 года в работе федерации прошли, за это время было немало сделано по развитию ориентирования в нашем регионе. Федерация остается открытой структурой для новых идей, инициатив и начинаний. Необходима обратная связь от членов федерации, а также участников областных соревнований. Федерация нуждается в инициативных членов, в ответственных организаторах. Это принесет Вам и всем ориентировщикам только пользу. Мы подвели итоги работы за 2 года и наметим планы.

С 2002 года я работал тренером сборной областной команды и с 2009 года (уже 15 лет) в фактической должности руководителя федерации. Происходит «выгорание» руководителя. Нужно найти замену. Предлагаю до 30 марта 2025 года провести внеочередное выборное Общее собрание и избрать нового руководителя. За это время подобрать руководящий состав федерации и нового руководителя.

Спасибо всем, кто вложил свои знания и труд в деятельность нашей общественной организации!

09 ноября 2024 года г. Екатеринбург, ул. Фестивальная, 6  
Президент РОО ФСО Свердловской области

Рязанов А.В.